ATA nº034/2024
Aos três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Rúbia Reisdorfer, Tânia Vier e Tarcísio Schuck. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente. Como não a matéria em tramitação sendo apreciada na data de hoje, passo de imediato para as Explicações Pessoais. Vereador Leandro, do PSB: "Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, nossa assessora Dieni, o pessoal que vai ler a ata em casa depois e nosso querido Lauri. Queria Falar um pouquinho: esses tempos atrás, a gente fez uma indicação para a atualização dos endereços e, depois disso, eu levei ela para o deputado Elton, que marcou uma reunião com a RGE. Eu acho que essa é a estatal mais importante para que isso aconteça. Nessa reunião, ficou muito simples o processo: toda vez que a gente nomeia uma rua ou faz a atualização, como fizemos nos bairros, é só passar para a Elisângela, e eles fazem a atualização. Mas, como isso nunca foi feito antes, agora temos quinhentas ruas para atualizar. Hoje, estive na prefeitura, no departamento responsável por essa etapa, e ele já encaminhou para a Elisângela a atualização de cerca de cinco bairros. Não sei exatamente quantas ruas, mas são cinco bairros. Nos próximos meses, ou até nos próximos dias, se vocês quiserem ajudar a cobrar a Elisângela, essas atualizações vão acontecendo. Outra questão que eu vejo aqui, até peço ajuda aos colegas: nossa cidade está ficando muito movimentada, e as eleições estão aí. Precisamos trazer propostas para fazer nosso centro funcionar melhor. Quando tem um evento grande, como aconteceu com os idosos, tudo tranca. Ou temos que pedir ajuda para a Brigada, ou precisamos de mais orientação ali embaixo para não deixar trancar. Precisamos fazer algo a respeito disso, porque está ficando muito difícil e vai apertar cada vez mais. Nessa noite, seria isso, presidente." Vereador Cleidir, do MDB: "Senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Tânia, vereadora Rúbia, nossa assessora Dieni e o pessoal que nos acompanha. Hoje à noite, quero falar um pouquinho sobre o trabalho que o nosso pessoal está fazendo no CRAS. Estive lá esses dias, acompanhei um pouco e conversei para entender o trabalho que estão desenvolvendo. A Tamara, a Raquel, a Daiane, a Simone, o Eduardo e o Beto estão fazendo um grande trabalho à frente da assistência social e, sempre que podem, estão ajudando os que mais precisam. Na noite de hoje, seria isso. Obrigado." Vereador Diego, do PDT: "Boa noite, senhor presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, vereadora Tânia, vereadora Daiane, nossa assessora Dieni e o pessoal que nos acompanha. Foram feitas novamente melhorias na VRS, e a gente sempre vem cobrando. Aqui, também precisamos agradecer. Aguardamos e esperamos que esse trecho de Santa Maria do Herval, do Centro até a Boa Vista, seja concluído o mais rápido possível. Sabemos que o Rio Grande do Sul ainda está em recuperação e reconstrução, mas precisamos continuar focados e cobrando, pois esse é o nosso papel como legisladores do município. Talvez seja necessário uma nova reunião com o secretário de Transportes do Estado para buscar melhorias na trafegabilidade desse trecho. Como o colega Leandro comentou, realmente temos um fluxo muito grande de veículos, não só em eventos, mas também nos finais de semana. Muita gente tem permanecido no nosso município, seja pela questão turística ou principalmente pela gastronômica, vindo almoçar com as famílias. Isso é muito importante, pois movimenta a economia local. Talvez também possamos analisar a ponte do Rio do Centro e a possibilidade de construir uma passarela ou travessia paralela, o que seria muito importante. Podemos estudar e criar emendas positivas para ajudar a solucionar esse problema. No Padre Eterno Baixo, em algumas visitas, identificamos a necessidade de atenção na recuperação de algumas pontes, principalmente nas proteções laterais. Continuamos cobrando o secretário sobre essas demandas. Aproveito também para agradecer à população pela receptividade. Estamos aqui para apresentar nosso trabalho, fazer o melhor pela sociedade hervalense e sempre prezar pela transparência e pelo respeito diante de um pleito eleitoral. Obrigado, presidente." Vereador Leandro, do PSB:  "Até é simples. A gente estava pensando que, de repente, poderíamos convocar uma reunião com a Brigada Militar. Volta e meia, eles estão pedindo ajuda para nós, e também poderíamos encaminhar algo, acertando uma organização, como a melhoria do trânsito. O que tu acha? Estamos em campanha, mas seguimos trabalhando. Seria isso." Vereadora Rubia, do PSDB: "Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Tânia, nossa assessora Dieni, nosso visitante e as pessoas que nos acompanham. Sobre essa questão do trânsito no Centro, a gente já tinha levantado isso uns anos atrás, mas acabou que alguns comerciantes se manifestaram e acharam que não seria interessante fazer sentido único nas ruas. Na minha opinião, essa é a única solução, porque o alargamento das ruas é complicado, já que as construções estão consolidadas, e hoje um dos maiores problemas, além da trafegabilidade, é o estacionamento. Você chega e, não só em dias de evento, mas também em dias comuns, encontra dificuldade para achar estacionamento no Centro. Se pelo menos trechos das ruas fossem apenas em sentido único, seria possível estacionar dos dois lados, e o trânsito fluiria melhor. Acho interessante marcarmos uma reunião aqui, convidando todo o comércio, principalmente as pessoas do Centro, e também a Brigada, que coordena essa questão, para discutirmos logo depois do período eleitoral. Agora, as pessoas poderiam interpretar de outra forma, e talvez o assunto não fosse discutido de forma imparcial devido ao período eleitoral. Minha sugestão é deixar isso marcado para após a eleição, mas isso não impede que marquemos uma data e divulguemos essa reunião para tratar desse tema. Na noite de hoje, seria isso." Vereador Cleidir, do MDB: "Senhor presidente, sobre a questão de fazer uma única via, eu acho que seria importante. Está mesmo na hora de nós sentarmos e estudarmos essa possibilidade, até por causa do estacionamento. Como a colega mencionou, poderia ser feito estacionamento oblíquo, onde caberiam muito mais carros, o que seria importante. Outra questão que nosso colega Diego abordou, acho muito relevante. Pelo que sei, essa passarela ao lado da ponte já tem o projeto em andamento, e, pelo que soube, nas próximas semanas ou meses, isso deverá ser realizado. Já está em andamento e será feito. Obrigado." 
	
Senhor Presidente Felix Alexandro Alles:
 	
[bookmark: _GoBack]O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 10 de setembro de 2024, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 03 de setembro de 2024.
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